

记者在现场



村里的“双11”挺热闹

娄烦县静游镇步斗村村东，有一个设在小卖部里的快递便民服务点，不时有村民进来取走快递包裹。今年，得益于“快递进村”政策的实施，我市农村寄递物流服务实现了全面覆盖，让村民享受到了家门口收寄包裹的便利。眼下正值“双11”，城市里的快递数量多了，村里也同样热闹。11月6日，记者跟随快递车走进娄烦县的乡村，将一件件“双十一”包裹送到村民手中，感受“快递进村”给大伙带来的便捷和实惠。

进村件不少

上午9时，户外的温度比前几日更低了，在娄烦县山西中通的快递网点内却是一派热火朝天的景象，网点负责人孙晓东和几名员工正忙着分拣刚运来的快递包裹。他们必须抓紧时间，因为这些大多数是“双11”的包裹，要尽快送进各个村。

几年前，村民取快递只有两种途径，要么自己搭乘公交车到县里取，要么托去县城办事的朋友带回来。孙晓东说，无论哪种方法，对村民来说都不方便。今年，快递服务延伸到各村，情况完全不同了。

分拣处，分割出若干个区域，分别标注“辽庄”“新舍科”“下龙泉”“峰岭底”等字样。这些都是娄烦县下辖的村子，对应处摆放的快递，是当天要送进村的。

“真不少啊，”看着比平时多出许多的快递包裹，孙晓东说，目前山西中通的寄递服务已经覆盖了娄烦县下辖的百余个行政村，村民在家门口就能将农产品送上快递车。今年“双11”最大的变化，是乡村的快递业务量明显提升，村民的“购物车”里，鞋帽衣袜、海鲜、家用电器，品类丰富多样；村民寄出的快递包裹中，有应季水果、五谷杂粮等。目前，网点日均处理快递6000余件，其中很大一部分是农产品。

同时，他也盘算着最快的线路。这个细节必须考虑，从网点出发进村，少则几公里，多则几十公里，这与城市里到小区派件完全不同。相隔太远，几个村跑下来大半天就过去了。村民手里，还有往外发的包裹要揽收，等久了大伙会着急的。



娄烦县静游镇步斗村的村民在快递便民服务点收寄快递。

农货有销路

返程时，车上又是满满当当，很多是村民向外寄递的农产品。

“真没想到，俺家的土豆能卖到上海，人家留言说吃起来‘绵而沙’，咱心里美得很哩！”步斗村的刘大爷家种了5亩红皮土豆，收成不错，本打算像往年那样每天用车子驮到县城赶早市，可家人劝他试一试网上销售。一次偶然的机会，娄烦县山西中通网点负责人孙晓东得知了村民的这个想法，爽快地利用中通直播平台，在田间地头搞起了助农直播。没想到，这土豆还真不愁卖。

中通快递集团山西省管理中心总经理赵晓龙表示，快递进村，既要服务农民“买得到”，更要服务农民“卖得好”。为了方便农户，山西中通增加了偏远乡村的快递运输容量，解决了村民买卖货物的难题。眼下，更多农村从过去单纯“收快递”，向“产快递”和“收快递”并行转变。今年的“双11”，以娄烦县为例，土豆、莜面等农产品通过快递渠道“走出去”不少，销往全国各地。

一边是网购的日用品“送货进村”，一边是自家的农产品销往全国，城乡要素双向涌动，交织了今年“双11”期间特殊的图景。

记者 李涛
通讯员 王晋晶 文/摄

快递车来喽

“快递到了！”上午10时30分，山西中通的快递车跑了30多公里，来到步斗村的快递便民服务点。

听到吆喝声，里面的工作人员跑出来，与快递员一起搬下一件件快递。

服务点内，湛蓝的铁架靠着刷白的毛胚墙，整齐地摆成一圈，各类大小快递包裹被有序归类放在架子上……

“最近肩膀疼，这是网购的肩颈贴，没想到这么快就到了。若是没有快递送上门，我还得跑到县里去呢！”村民王大娘，笑眯眯地从服务点取到了快递。

陆续又有村民来了，见到快递员都热情打个招呼，彼此已是十分熟悉。王大娘60岁了，她的网购热情随着这个村级快递服务点的开设逐渐高涨。一个多月来，孩子一点点教会了她网购，她也陆续从网上添置了生活用品、厨卫用品以及药品。

“针头线脑、日用品、衣服鞋子甚至种子肥料……买什么的都有。”村民康健珍有一个新身份——村里快递服务点的工作人员。她感叹：“收寄快递不出村，省时又方便，‘快递进村’一下子就拉近了村里人和城里人的距离。”

“山西这十年”进博会圈粉无数

本报讯(记者 梁丹 李静)11月7日，第五届中国国际进口博览会开幕第三天，会展进入高潮。在“中国这十年——对外开放成就展”省区市专区精彩亮相的“山西这十年”展厅，也迎来了观展高峰。

“山西这十年”展厅位于国家会展中心(上海)6.2号展馆。整个展厅面积360平方米，主要分为整体形象展示区、招商引资推介区和重点企业展览展示区3个功能区，运用图片、实物、视频、多媒体等多种形式，全面展示了党的十八大以来，我省高质量发展所取得的重要成果、产业招商引资政策和重点企业。展厅恢宏大气，内容丰富，地方特色浓郁，设计风格现代，吸引了众多参展商和观众驻足参观，做客洽谈。

整体形象展示区设置：转型山西、能源山西、文化山西、幸福山西和清廉山西5个板块，通过图片、实物、视频、多媒体、场景盒子、模型等，展示我省在改革开放、经济发展、文化旅游、民生保障、科技创新等方面高质量发展所取得的成果。招商引资推介区主要展现山西综改示范区、大同经济技术开发区、晋城经济技术开发区、长治高

新技术产业开发区、晋中农高区等6个国家级开发区良好的发展态势，以及我省在政策环境、产业项目、招商服务等方面的优势。重点企业展览展示区重点展示太钢集团、太重集团、大运汽车、凯赛生物等十大重点产业链“链主”企业，以及山西文旅集团、华远国际陆港集团等“走出去”企业的发展情况。数百平方米的展厅，目之所及都是精彩的“山西故事”。来自浙江的参展商齐孝振表示，“山西变化太大了！有机会一定去看看。”

在太重集团设立的微缩版挖掘机展台前，两位国外客商正详细了解“太重牌”大型挖掘机的新功能。此次参加进博会，太重集中展示了大型挖掘机、轨道交通轮轴等拳头产品，引起了业内客商的关注。太重集团营销中心美洲业务部的陈庆磊表示，“这次参展收获不小，进博会这个平台很大，全球资源开采巨头必和必拓、力拓等都有采购意向。”



关心困难居民 送上保暖衣物

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)11月7日，立冬，天气渐冷。为让辖区困难居民温暖过冬，感受社会关爱，海东社区工作人员上门送去爱心保暖衣物。

“这是保暖卫衣，您穿上看看合不合身！”11月7日，海东社区工作人员来到八旬老人王秀英家，将一件保暖卫衣送给老人。老人握着工作人员的手，连声称感谢。

随后又来到李爱花家，李爱花是海东社区的低保户，她的两个儿子患有智力残疾，全靠她一人照顾。“谢谢社区的关怀！”李爱花收到保暖衣物十分感动。工作人员表示，遇到困难随时可以找社区帮忙。海东社区书记表示，社区将开展各类关爱活动，尽力为辖区生活困难人群排忧解难，让他们感受到社区大家庭的温暖。

中老年朋友请注意 血糖测试仪来电领取

原价398元/套的健拓佳血糖测试仪，来电就送一套

大屏显示 360组记忆 单位转换 智能芯片 自动关机

一个家庭，应该配备一套血糖测试仪

选择家用健拓佳血糖测试仪5大理由：

1. 自动虹吸技术，虹吸采血仅需0.7UL，只需用试纸反应区的顶端轻轻触碰采血部位即可。
2. 智能免调码，老人都会用，试纸插入后，机器自动识别，即插即用，测量更简单。
3. 葡萄糖氧化酶测量技术
4. 低痛采血针头，减小用户心理负担，创口小。
5. 全套包含血糖仪+采血笔+50份采血针+50份试纸+50份酒精消毒棉。

郑重声明：

用的好了，请一定帮我们做宣传

1. 每个家庭限领一套。
2. 凡是年龄在50周岁以上的中老年朋友皆可领取。
3. 公益发放500套，先到先得，送完为止(不包邮)。



浙江健拓医疗仪器有限公司 浙械广(20)第220507-09635号 广告

请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用，禁忌内容或注意事项详见说明书

领取热线:400-9600-919